

ѢКАТѢРИНБУРГСКІЙ
ѢПАРХІАЛЬНЫЙ ВѢДОЖОСТИ
Годъ изданія одинадцатый.
№ 42—43. 1896 г. 19—26 Октября.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

ПОУЧЕНІЕ

въ недѣлю 25 по Пятидесятницѣ.

„Возлюбиши... ближняго своего,

яко самъ себе“ Лук. 10 г. 27 ст.

Аля того, чтобы быть добрымъ человѣкомъ, истин-
нымъ христіаниномъ, необходимо иметь любовь
къ людямъ, не только не дѣлать никому вреда,
но и не желать его никому. Съ заботою о себѣ,
о своемъ счастіи и пользѣ, надобно стараться дѣлать
и пользу другимъ. Это такъ возможно и необходимо,
что Св. Вѣра Христова безъ любви къ ближнимъ дѣ-
лаетъ невозможнымъ наше душевное спасеніе, отказы-
ваетъ намъ въ немъ. Въ любви къ Богу и другимъ
людямъ она ставитъ всю основу нашей христіанской
жизни, корень нашего спасенія.

Одинъ іудейскій законникъ, желая уловить Іисуса
Христа, не скажетъ ли Онъ чего нибудь противнаго
закону, спросилъ Іисуса: что мнѣ дѣлать, дабы наслѣ-
доввать жизнь вѣчную? Спаситель отвѣтилъ ему не пря-
мо, а также далъ вопросъ: въ законѣ что обѣ этомъ

написано? Какъ ты читаешь?“—Законникъ отвѣтилъ: „возлюбиши Господа Бога Твоего всѣмъ сердцемъ твоимъ, и всею душею твою, и всею крѣпостю твою, и ближняго твоего, яко самъ себе“. Іисусъ сказалъ ему: „ты правильно отвѣчалъ, такъ поступай и спасешься“. Но законникъ, желая спрятать себя, сказалъ Іисусу: кто мой ближній? На это Іисусъ Христосъ рассказалъ слѣдующую притчу: „одинъ человѣкъ шелъ изъ Іерусалима въ Іерихонъ; на дорогѣ его схватили разбойники, ограбили, сняли одежду, избили его, изранили до полусмерти и бросили чутъ живымъ“.—Кто изъ насъ, увидѣвшіи несчастнаго, не сжалілся бы надъ нимъ? Кто-бы, услышавъ его стоны, не подальше ему помоши, какую могъ-бы сдѣлать.—„Но вотъ проходитъ тою дорогой ветхозавѣтный священникъ, посмотрѣль на избитаго и пошелъ дальше. Въ слѣдъ за нимъ шелъ Левитъ—это низшій служитель при Іерусалимскомъ храмѣ, и онъ также прошелъ мимо. Наконецъ идетъ тою дорогою Самарянинъ. Самаряне—это были соседи Іудеевъ по мѣсту жительства, но другъ съ другомъ ни въ чемъ не сообщались, ненавидѣли одни другихъ и даже при встрѣчѣ ничего не говорили между собою. Этотъ-то ненавистный для іудея Самарянинъ, увидавъ избитаго іудеянина, сжалілся надъ нимъ; остановился, перевязалъ несчастному раны, примочилъ ихъ виномъ и елеемъ, посадилъ на своего осла, на которомъ самъ вѣхалъ раньше, привезъ въ гостинницу и здѣсь заботился о немъ всю ночь. На другой день, уѣзжая, не оставилъ его безъ своего попеченія и призрѣнія, сдалъ его на руки содержателя гостинницы, за труды заплатилъ ему два сребренника и обѣщалъ еще наградить по возвращеніи своемъ и уплатить всѣ издержки. Окончивъ разсказъ притчи, Спаситель спро-

силь законника: кто по твоему изъ этихъ трехъ человѣкъ т. е. священника, левита и самарянина, ближній попавшемуся разбойникамъ? — Тотъ, кто окажалъ помощь, отвѣтилъ законникъ. — „Пойди и ты твори такожде“, говоритъ Христосъ, т. е. помогай, не разбирая, свой или чужой человѣкъ находится въ бѣдѣ! Какъ разумна и какъ поучительна эта притча! Вслушайтесь, православные, въ смыслъ ея, кого она изображаетъ? Іерусалимъ — городъ священный какъ для іудеевъ, такъ и для нась, христіанъ; это мѣсто святости, спасенія и правды; Іерихонъ — это мѣсто нечестія и пороковъ. Іерусалимъ означаетъ жизнь святую и праведную, Іерихонъ — жизнь грѣховную. Между этими двумя городами лежала пустыня, дикое мѣсто, лѣсистое, гористое и скалистое; здѣсь водилось много звѣрей и былъ притонъ разбойниковъ. Въ иносказательномъ смыслѣ, путникъ изъ Іерусалима въ Іерихонъ — это человѣкъ, уклоняющійся отъ Бога, изъ доброй жизни въ худую, сбивающійся съ истиннаго пути на путь погибели. Подъ разбойниками разумѣются здѣсь враги нашего спасенія: это прежде всего мы сами, наша плоть и похоть, наша гордость, зависть и злоба; потомъ міръ, или окружающіе нась не добрые люди и, наконецъ, діаволъ. Одежда, снятая съ путника, это одежда невинности, въ которой мы выходимъ изъ св. купели, это дары, данные намъ Богомъ, какъ по природѣ, душевныя и умственныя способности, такъ и по благодати, дары Св. Духа. Грѣхи, какъ язвы, изъѣдаютъ нась и причиняютъ боль по душѣ и по тѣлу. Священникъ и левитъ, прошедшіе мимо и не оказавшіе помощи несчастному, это законъ ветхій, бывшій до Рождества Христова, въ который вѣрють и теперь.

Іудеи. Онъ служилъ только приготовленіемъ къ закону христіанскому. Милосердный Самарянинъ—это Небесный врачъ душъ и тѣлесъ нашихъ, Господь Иисусъ Христосъ, Основатель и Начальникъ нашей Св. вѣры и церкви.

Вино и елей, какъ врачебныя средства—это Св. таинства Христовой церкви, излѣляющія наши болѣзни—душевныя и тѣлесныя. Гостинница—это православная церковь, мѣсто утѣшенія и успокоенія для тѣхъ, которые подвизаются ради царства небеснаго, и для всѣхъ тѣхъ, которые идутъ по житейскому пути и отягчены грѣхами.

Содержатели гостиницы—это пастыри, служители и строители тайнъ Христовыхъ, имъ заповѣдано отъ Господа имѣть попеченіе о грѣшникахъ до втораго Его пришествія. Отшествіе Самарянина—это Вознесеніе Господне на небо; возвращеніе—второе Его пришествіе на землю, тодыбы въздать всѣмъ и каждому по дѣламъ ихъ.

Православные слушатели! Не подобны ли всѣ мы тому человѣку, который ишелъ изъ Іерусалима во Іерихонъ и впалъ въ руки разбойниковъ, былъ ограбленъ и оставленъ преда живымъ? Не ходимъ-ли мы по темнымъ и непроходимымъ дебрямъ нечестія, наполненнымъ камнями претыканія и соблазна и подъ часъ, не напрашиваемся-ли сами въ руки разбойниковъ, т. е. не ищемъ-ли поводовъ и случаевъ ко грѣху? Да, бѣла слушанная притча какъ нельзя болѣе относится къ намъ, нась, именно, и изображаетъ она. Спросимъ себѣ: где у насъ та одежда невинности и чистоты, въ которую облечены мы при св. крещенії? Гдѣ тѣ духовныя сокровища, которыя даны намъ отъ Бога, дары Св. Духа, которые напечатлены на насъ въ Св. Миро-

помазанії? Куда употребляемъ тѣ природныя дарованія, посредствомъ которыхъ мы должны-бы не угашать, а возгрѣвать и пріумножать благодать Св. Духа? Гдѣ Богомъ дарованные таланты ума, сердца и воли? Все расхитили враги нашего спасенія: они отняли у нашей души драгоцѣнное ея сокровище—дары природы и благодати, сняли съ нея благодатную одежду добродѣтели, а вмѣсто того оставили намъ одни раны и язвы грѣховныя, покрывающія насъ по душѣ и по тѣлу. Теперь многіе изъ насъ не всегда, а иные и вовсе рѣдко или даже никогда не обращаютъ вниманія на эти раны, не чувствуютъ боли отъ нихъ и не заботятся объ излѣченіи: не раскаиваются во грѣхахъ и не думаютъ о своемъ исправленіи. Но придетъ пора, когда раны эти откроются съ ужасною силою и нетерпимою болью, будутъ ныть, терзать и мучить насъ. Тогда мы горько будемъ вспоминать пропущенное время, но будетъ ли возможность излѣчить ихъ? Теперь, теперь-же братъ, не теряя напрасно времени позаботимся о нихъ: поспѣшимъ въ гостинницу и врачебницу—Св. Православную церковь, она для насъ благодатная обитель успокоенія отъ суетной жизни и исцѣленія язвъ грѣховныхъ; обратимся къ содержателямъ гостинницы, Богомъ поставленнымъ пастырямъ и учителямъ, кои возвѣщаютъ намъ путь спасенія, съ радостію принимаютъ заблудшихъ и врачаютъ болѣющихъ; попросимъ ихъ немедля возлить на наши раны цѣлитъственный елей и вино, т. е. Св. Таинства, ученіе, наставленіе, молитвы, особенно таинства исповѣди и Св. Причастія. Призовемъ на помощь небесныхъ руководителей, Св. Ангеловъ Хранителей; отъ глубины души припадемъ къ Милосердному Спасителю, который ни серебромъ, ни золотомъ, но честною Свою Кровью „искупилъ насъ отъ клятвы законныя“

Ради заслугъ Христа Спасителя помилованъ весь міръ, грѣшный; всѣ люди, уязвленные ядомъ грѣха уврачеваны Его язвами и избавлены отъ вѣчной погибели Его безконечнымъ милосердіемъ. Поистинѣ Онъ благъ и милосердъ, до конца возлюбивъ насть и смиривъ себѣ даже до смерти.

Взирая на таковаго Наставника и Начальника вѣры и Совершителя нашего спасенія, Небеснаго Самарянина и мы должны подражать Ему, должны любить и миловать братій нашихъ, оказывать имъ всякое снисхожденіе и милосердіе, помогать во всѣхъ нуждахъ душевныхъ и тѣлесныхъ. Способовъ оказывать любовь къ ближнимъ у насть такъ много, и такъ они разнобразны, какъ разнообразна жизнь человѣческая.

Вотъ ближній твой находится въ бѣдности: онъ голоденъ, босы и безъ крова, помоги ему по силѣ твоей, надѣли его, чѣмъ можешь, пріюти, напой, накорми, обогрѣй и одѣнь его. Ближнаго твоего постигла нужда: у него нѣть средствъ заплатить долги, выручи его изъ бѣды, дай ему деньгами или вещами, или взаймы, или еще лучше безъ отдачи, по слову писанія: „просящему у тебя дай и отъ взявшаго твое не требуй назадъ Лук. 6, 30.”

Ближній твой болѣнъ, посѣти его, походи за нимъ, позаботься объ его излѣченіи. Ближній твой въ горѣ: у него или семейное огорченіе отъ дѣтей, отъ домашнихъ, или со стороны напасть какая, или потеря чего нибудь, или другое какое несчастіе: ты утѣшиь его, раздѣли съ нимъ печаль сердечнымъ участіемъ, задушевной бесѣдой, не допускай его до унынія, обнадежь милосердіемъ Божіимъ, посылающимъ испытанія для нашей же душевной пользы.

Да намъ, бр. и не перечислить есѣхъ дѣлъ мило-

сердія христіанского; ихъ чрезвычайное и разнообразное множество. Жизнь наша подобна полю. Пойдешь въ поле, много найдешь тамъ красивыхъ душистыхъ цвѣтовъ, изъ коихъ можно сплести красивый вѣнокъ. И въ жизни человѣка много встречается дѣль милосердія—этихъ благовонныхъ цвѣтовъ, изъ коихъ можно сплести себѣ блаженныи и неувидаемыи вѣнецъ на небѣ.

Въ настоящую седмицу, бр., правительствомъ пріуроченъ сборъ по церквамъ въ пользу общества Краснаго Креста. Кто изъ насъ не слышалъ о Красномъ Крестѣ, о его благихъ задачахъ и полезной, попечительной дѣятельности въ посѣтившихъ наше родное отечество—Россію различного рода бѣдствіяхъ? Кто, какъ не мы сами въ недавнемъ прошломъ, въ годины засухи, голода и болѣзней (холера), испытали на себѣ благую попечительность Краснаго Креста? А сколько несчастныхъ раненыхъ воиновъ, за послѣднія битвы со врагами, находили пріютъ и исцѣленіе, благодаря учрежденію Краснаго Креста? Однимъ словомъ, общество Краснаго Креста простираетъ свою помощь всякому несчастному и съ каждымъ годомъ благотворительность его возрастаетъ. Такъ въ настоящее время общество Краснаго Креста озабочено образованіемъ по мѣстамъ и сельскихъ общинъ сестеръ милосердія для ухода за больными. Такимъ образомъ, полезное и спасительное дѣло растетъ, но съ тѣмъ вмѣстѣ растутъ и нужды благотворительнаго общества.

И такъ, бр. неужели мы откажемся подать помощь благому Обществу, которое, исполняя заповѣдь Христа, заботится объ облегченіи участія нашихъ близкихъ! Нашъ христіанскій долгъ подать посильную лепту на пользу собрату во Имя Христово! Отъ вѣка не слыхано, что когда-либо доброе и сострадательное

русское сердце затворило двери милосердія для достижения благихъ цѣлей. Будемте и мы соучастниками въ дѣлѣ христіанской любви къ нашему ближнему.

Подавая посильную лепту, мы не останемся безъ награды Господней, Который воздастъ четверицею, ибо „блажени милостивіи, яко тіи помиловані будуть“. Аминь.

Свящ. Димитрій Крыловъ.

Празднованіе 25-лѣтія служенія въ должностіи благочиннаго священника села Ново-Пышминскаго Андрея Леонтьевича Сельменскаго*).

18 Апрѣля сего 1896 года духовенство З-го благочинническаго округа Камышловскаго уѣзда, съ разрешенія Епархіального Начальства, чествовало своего мѣстнаго о. благочиннаго священника Андрея Сельменскаго по случаю исполнившагося 25-лѣтія служенія его въ должностіи благочиннаго округа. Торжество происходило въ селѣ Ново-Пышминскомъ — мѣстѣ служенія о. Андрея. Наканунѣ въ мѣстномъ храмѣ было совершено всенощное бдѣніе виновникомъ торжества въ сослуженіи 4 священниковъ. Въ день самого торжества въ 9 часовъ утра литургія была совершена имъ же, о. Сельменскимъ, въ сослуженіи 4 священниковъ. Какъ всенощное Богослуженіе, такъ и литургія отправлены были весьма торжественно и чинно. Большой Ново-Пышминскій храмъ положительно не могъ вмѣстить въ себѣ всѣхъ молящихся, многие стояли внѣ храма. Вместо причастнаго стиха священникъ с. Кашинскаго Евлампій Бирюковъ сказалъ приличное случаю поученіе,

*) Составлено на основаніи сообщенія въ редакцію священника М. Петрова.